

СОВЕТСКО-ФИНЛЯНДСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

9 марта в Кремле состоялись переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова, члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Б. Н. Пономарева с Председателем Финляндской Республики М. Койвисто, прибывшим в Советский Союз по приглашению Президиума Верховного Совета СССР с деловым визитом.

Л. И. Брежнев в ходе переговоров подчеркнул, что Советский Союз неизменно выступает за прочную дружбу, добрососедство и широкое взаимовыгодное сотрудничество с Финляндией, начало которому положило дружество В. И. Ленина.

М. Койвисто заявил, что Финляндия будет неуклонно продолжать выработанный президентом Ю. К. Паасивийо и У. Кекононом внешнеполитический курс, центральное место в котором занимает всестороннее развитие отношений с СССР на основе Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи 1948 года.

Л. И. Брежнев и М. Койвисто высоко оценили развитие отношений между двумя странами. Они подчеркнули, что линия, определенная Договором 1948 года и подтвержденная в совместных документах, принятых

в последующие годы, отвечает современным интересам Советского Союза и Финляндии, обеспечивает неуклонное развитие дружбы и сотрудничества между ними, делая советско-финляндские отношения весомым конструктивным фактором европейской политики. Всестороннее сотрудничество между СССР и Финляндией является ярким примером плодотворности принципа мирного сосуществования стран с различными общественными строями, а также практической реализации положений Хельсинкского Заключительного акта.

Были отмечены масштабность и постоянный рост традиционных советско-финляндских торгово-экономических связей, развивающихся в соответствии с долгосрочной программой развития и углубления торгово-экономического, промышленного и научно-технического сотрудничества, действующей до 1995 года. Взаимную пользу приносит широкое сотрудничество двух стран в сооружении крупных промышленных, энергетических и других объектов на территории обеих стран.

При рассмотрении актуальных международных проблем было констатировано совпадение позиций двух стран по вопросам, касающимся сохранения мира и дальнейшего развития процесса разрядки, прекращения гонимости, устранения существующей напряженности в международных отношениях и раз-

вития равноправного сотрудничества между государствами.

Советский Союз, заявил Л. И. Брежнев, решительно осуждает проводимый Соединенными Штатами, блоком НАТО опасный курс на конфронтацию, на подталкивание гонимых вооруженных и попыток нарушить сложившееся военное равновесие в ущерб интересам европейской и международной безопасности. СССР выступает за поиски такого решения проблем за столом переговоров, чтобы ницкая безопасность не была ущемлена, а уровень военного противостояния в Европе снижались.

Была подчеркнута важность продолжения европейского процесса, начатого общеевропейским Соглашением в Хельсинки. Л. И. Брежнев и М. Койвисто высказались за завершение мадридской встречи существующими положительными результатами, включая решение о созыве конференции по мерам укрепления доверия и безопасности и о разоружении в Европе.

При обсуждении положения на Севере Европы была подчеркнута актуальность известного предложения Финляндии о создании безъядерной зоны в этом регионе. М. Койвисто отметил, что конструктивная позиция Советского Союза имеет важное значение для его практической реализации.

Переговоры проходили в дружественной обстановке и в духе взаимопонимания. (ТАСС.)



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского областного комитета КПСС и областного совета народных депутатов

Газета основана 1 июня 1917 года ЧЕТВЕРГ, 11 МАРТА 1982 ГОДА № 59 (17779) Цена 3 коп.

МАРТ ДИКТУЕТ ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ РАБОТ!

Готовимся к субботнику

План поставок — закон

Вчера в нашем коллективе состоялось общее профсоюзное собрание «Ленинское субботнику» — высокую производительность. Праздник труда, как повсюду в селах области и обслуживающих отраслях, намечен на 13 марта. В этот день решено выпустить промышленной продукции на 3,7 —

3,8 тысячи рублей, около тысячи рублей заработать и отчислиться в фонд Всесоюзного субботника.

Наше специализированное отделение выполняет сейчас заказы для совхоза «Череповицкий» и объединения «Томсксельхозмаша» — изготавливает запорную арматуру и стой-

Зимник-82

В ТРЕВОГАХ ПО ПОВОДУ ВЕСНЫ...

Тревоги носят характер чисто экономический. Календарь бесстрашен: до конца зимника остается совсем мало времени. Если точнее, то четыре пятых зимней навигации уже позади. А объемы грузоперевозок? Точная цифра: 60,8 процента запланированных перевезли автотранспортники объединения «Томскнефть». Разрыв в двадцать процентов — это ли не основание для беспокойства?

Только по одному направлению — на Пудино — запланированный объем грузоперевозок выполнен полностью. Остальные пункты и центры работ еще далеки от законченных. Нужны всем необходимые оборудованием и материалами. Вывод из всего этого может быть только один: необходимо всемерно форсировать эксплуатацию зимника на последнем его этапе, включать в дело резервы всех подразделений «Томскнефти», обеспечить максимальную загрузку техники.

Вывод — выводом, но есть смысл проанализировать причины тревожной ситуации.

Хорошо, когда есть пример для сравнения. В данном случае — грузоперевозки объединения «Томскнефтегазгеология». Начав сезон приблизительно одновременно с нефтяниками, геологи работают размеренно и ритмично и сегодня уже видит блинж зимней навигации. По крайней мере, навигационное время и объемы сделанного соответствуют друг другу: около 80 процентов. Все лучшее из передового опыта, накопленного в прошлые зимние сезоны, используется ныне на трассах нефтегазгеологов.

Нефтяники, напротив,

будто бы забыли, о прошлом опыте — как позитивном, так и негативном. Начав с долгой и медленной раскочки, они приблизились к пику работ только на исходе зимы. Мы уже говорили в одной из наших публикаций о недостатках в бытовом обеспечении трасс. Можно, конечно, сказать, что это досадная деталь, хотя за отношение к быту трассовиков проглядывает все же нечто большее. Совершенно не организовано социальное соревнование между экипажами зимней навигации, слабо действует даже учет и контроль сделанной работы применительно к конкретным участникам перевозок. Видимо, объединенный профком (председатель В. Шафтельский) недоучел важность этой кампании и потому объединил автотранспортников вниманием...

Совсем недавно нефтяники повторили свой прошлогодний маневр, скорректировав план грузоперевозок. Вместо 133 тысяч тонн «новая» программа составила 114 тысяч. О непустышности коррективы в конце отчетного периода у нас горло не жало: сейчас возникает лишь один вопрос: о чем думали раньше, формируя план? Демобилизация по ходу наступления, как известно, не стимулирует решения конечной задачи.

У нас нет никаких оснований заявлять, что томские нефтяники не справятся с программой зимней навигации. «Хорошишь» эту программу рано, да и не нужно. Сейчас на трассах сконцентрированы огромные силы, чрезвычайные ресурсы. Это всеяет надежду на успех. Но ошибки и недочеты зимника 82 и должны повлиять на планы и серьезные выводы. Их анализ сделать и заместить генерального директора объединения Н. Е. Покодова, неизменный руководитель зимней навигации, и подчиненные ему службы.

Эти выводы помогут довести до конца нынешний сезон и как следует подготовиться к следующему.

В. ЛОЙША.

Вахта урожая

«Сибирь» перед севом

В первые дни марта в совхозе «Сибирь» Бакчарского района была проведена проверка хозяйства в весенних полевых работах. Убедились: семена зерновых культур подготовлены на всю посевную площадь и соответствуют стандартам первого и второго классов.

Главный агроном совхоза Р. Л. Коровин убежден, что семена высочайшего качества, доять первых репродукций дают ощутимую прибавку урожая по сравнению с семенами, долго используемыми в хозяйстве как «запасной» репродукции. По крайней мере, каждая «вышеяющая» репродукция дает урожай процентов на 10 выше «нижестоящей». Особенно большую прибавку урожая дают посевы элитных семян.

Под урожай текущего года посеяно 183 гектара озимой ржи нового сорта «чужан» (неполегаемый, низкорослый и высокоурожайный). Если «чужан» оправдает надежды хлеборобов, то в совхозе уже с будущего года им заменит старый сорт «вятка».

С успехом в совхозе возделывают рапс — зеленую массу и семена. Результаты неплохие: полученной осенью много зелени для АВМ и засеяно 30 тонн семян, половину из которых совхоз намерен пролпать другим хозяйствам.

Перед посевной агрономы занимаются отбором и отправкой на анализ всех семян. Рассчитывают нормы высева. Рабочие планы доводятся до отделений, бригад, механизаторов. Следуют отметить, что «управляющими» отделениями здесь работают молодые, но уже с опытом агрономы Павел Иванов и Василий Крюков.

Совхоз давно уже отличился тем, что вся посевная техника отремонтирована, отрегулирована. Но проверочная комиссия сделала ряд замечаний. Так, в Польнинском отделении было обнаружено, что некоторые диски на сошниках зерновых сеялок болтаются. В самом хозяйстве нашлись новые диски, о которых «забыла» инженерная служба. Вообще порядка в

завозе и хранении техники, особенно запасных частей, здесь мало.

Под урожай текущего года завезено более 50 000 тонн торфа и перегноя. Работа эта не прекращается и будет производиться весной и летом.

Основную массу удобрений в почву вносит Бакчарское отделение «Сельхозхимии». Но делает это не совсем хорошо. Земле нужен не просто торф, а органическая масса, обогащенная перегноем и минеральными удобрениями (фосфоритная мука и хлористый калий), то есть компосты. Но «Сельхозхимия» компосты не готовит, хотя совхоз для этого завез сотни тонн минеральных удобрений. Третий год на территории «Сельхозхимии» развита деструктивная раскочка, органические удобрения, а удобрения по старинке возят самосвалами, валят их кучами, растапливают бульдозерами.

Во всех отделениях совхоза изготавливают септики: решено сев производить только спаренными сеялками, хотя на тяге колесных тракторов. Будут также применять нормальную скорость при посевах и высокую выработку тракторов, а значит, хорошее качество сева. Кроме того, готовить почву решено преимущественно культиваторами, что тоже поднимает урожай.

А. ЕГОРОВ.
Бакчарский район.

В ДРУЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

9 марта Президиум Верховного Совета СССР и правительство СССР дали в Большом Кремлевском дворце обед в честь Президента Финляндской Республики М. Койвисто.

Вместе с М. Койвисто были сопровождающие его официальные лица.

С советской стороны на обеде были Л. И. Брежнев, Н. А. Тихонов, А. А. Громыко, П. Н. Демичев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, министры

Речь Л. И. БРЕЖНЕВА

Уважаемый господин Президент! Уважаемые финляндские гости! Товарищи!

Мы рады сердечно приветствовать в Москве господина Президента Койвисто и прибывших с ним государственных и политических деятелей, представителей деловых кругов дружественной Финляндии.

Свой первый зарубежный визит в качестве главы финляндского государства Вы, господин Президент, наносите в Советский Союз. В этом мы видим свидетельство важного значения, которое придают в вашей стране отношениям с СССР. В советской внешней политике линия на укрепление добрососедства с Финляндией также занимает весьма важное, я бы сказал, особое место.

Общепризнано, что перелом во взаимоотношениях между нашими странами произошел с подписанием в 1948 году Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи. С самого начала он был задан как договор между равноправными партнерами, которые решили строить свои отношения на основе полного уважения и учета на деле прав и интересов друг друга, совместной заботы об укреплении мира.

Такие отношения не сложились сами по себе. За ними, многолетними, целенаправленной работой с обеих сторон. Серьезный вклад в нее вносят, как показывает практика, регулярные встречи и личные контакты руководителей обеих стран.

Ваш приезд в Москву — продолжение этой полезной и плодотворной традиции.

Время — а оно лучший судья — подтверждает плодотворность такого подхода. За последние годы упрочились основы независимой миролюбивой политики Финляндии. И мы это искренне приветствуем.

Мы знаем, что в лице Финляндии Советский Союз имеет доброго, лояльного соседа. Полагаю, что и Финляндия увидела в добрососедстве и справедливом отношении к ней нашей страны, Советский Союз не

когда не пытался навязывать Финляндии свои взгляды, вмешиваться в ее внутренние дела.

Постоянно растут и укрепляются взаимное уважение и взаимное доверие между народами СССР и Финляндии. А также, что немаловажно, — между руководителями обеих государств.

Обе страны получили и продолжают получать от своего равноправного сотрудничества немалую пользу во всех областях — и в экономике, и в культуре, и в политике.

В достижении этих внушительных результатов внесли незабываемый вклад видные государственные деятели Финляндии — президенты Паасивийо и Кеконон.

Советско-финляндские отношения часто называют хорошим примером мирного сосуществования государств с различными социальными системами. Это, безусловно, правильно. Я бы только добавил, что это еще и пример хороших, правильно поставленных отношений между крупной державой и ее сравнительно небольшим соседом.

Если бы добрые начала, лежащие в основе наших с вами отношений, более широко применялись в мире, на нашей планете, вероятно, было бы значительно меньше очагов напряженности и конфликтов.

Взять, например, положение в Карибском бассейне и Центральной Америке. Оно явно обостряется. Мы решительно осуждаем угрозы в адрес Кубы и Никарагуа, по-прежнему раздающиеся из Вашингтона. Вмешательство США в дела Сальвадора на стороне кровавой диктатуры военной хунты, которая стремится подавить патристические, свободолюбивые силы этой страны, мы считаем бесспорным и крайне опасным для дела мира.

Глубоко убежден, что и здесь путь к миру и безопасности пролегает не через навязывание одним государством своей воли другим, а через уважение на деле прав каждого народа строить свою жизнь так, как он сам считает нужным. Именно та-

ким целям служат, на наш взгляд, миролюбивые и конструктивные предложения, с которыми недавно выступило правительство Никарагуа. В том же направлении идут некоторые идеи, высказанные президентом Мексики, выражающие обеспокоенность нынешней ситуацией в этом районе. Нам вполне понятно, что руководство Кубы и Никарагуа увидели в этих идеях стремление к смягчению напряженности в Центральной Америке. Это пошло бы на пользу и делу всеобщего мира. Советский Союз — за такой ход событий.

Господин Президент, мы знаем, что в вопросах войны и мира Финляндия не нейтральна. Ее голос хорошо слышен в международных делах, и это голос в пользу мира, против войны.

Советский Союз, как Вы знаете, активно выступает за продолжение процесса разрядки, за снижение военного противостояния, за укрепление безопасности и мирного сотрудничества в Европе.

Так что в этом у нас — большое поле для взаимодействия. Это касается, в частности, и усилий по достижению плодотворных результатов на мадридской встрече, которые открыли бы путь к новым шагам по укреплению безопасности на нашем континенте.

Заканчивая свою речь, хочу подчеркнуть: состоявшийся у нас сегодня обмен мнениями с Президентом Финляндии показал, что есть хорошие возможности для дальнейшего плодотворного развития советско-финляндского сотрудничества.

Пусть же и впредь крепнет и развивается дружба, взаимное доверие и сотрудничество между Советским Союзом и Финляндией!

За здоровье и успехи главы Финляндской Республики Президента Мауну Койвисто!

За здоровье всех наших финляндских гостей!

С ответной речью выступил М. Койвисто.

Речь М. КОЙВИСТО

Господин Председатель Президиума Верховного Совета СССР! Дорогие друзья!

Мне доставляет особую радость то, что мой деловой визит в Советский Союз осуществляется практически сразу же после того, как я приступил к исполнению обязанностей Президента Финляндской Республики. Я воспринимаю это как новое проявление того уважения,

с которым в Советском Союзе относится к поддержке хороших, строящихся на основе принципов мирного сотрудничества отношений со своим северозападным соседом. Мы это высоко ценим. (Окончание на 3-й стр.)



РЕЙД ПЕЧАТИ И НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ТЯЖЕСТЬ ЯНВАРСКОГО ДОЛГА

Коллектив Карасельского лесопромышленного комбината справился с февральским заданием. Однако по итогам двух месяцев отставание по трелевке — 15 тысяч, по производству деловой древесины — около 19 тысяч кубометров. Задача на март напряженнее — 170 тысяч кубометров леса по вывозке. На комбинат приходится каждый шестой кубометр, который вывозит за месяц предприятия объединения «Томлеспром». Сказываются и тяжесть январского долга.

Как используют карасельские механизмы и рабочие время? Чем готовятся встретить день Ленинского коммунистического субботника в лесу? Как соревнуются за досрочное выполнение планов первого квартала? Прежде всего эти вопросы интересовали участников рейда.

Главный инженер комбината Н. Г. Калугин назвал Сангаловский лесопункт средним типичным коллективом. На вывозке это действительно так. Транспортный комплекс, где командуют начальники Ф. Ю. Каранко и бригадир Л. Г. Жарков, по итогам второй декады февраля завоевал переходящее Красное знамя объема КПСС, обисполкома и облсовпрофа. Есть уверенность, что квартальное задание по вывозке будет перевыполнено. А вот организация труда лесосечных бригад оставляет пока желать лучшего.

Правда, январское отставание здесь сумели преодолеть. Но мартовский график обещает работать лучше. Складывается впечатление, что на лесосеках Сангаловского лесопункта к самой напряженной работе не готовы. В разгар зимнего сезона технику не ремонтируют во вторую смену. Нет даже графика техработ. Следствием этого является элементарным инструментом и могут выполнять только самые простейшие операции с помощью кувалды. Все валушки, исклякая ветерана

риодически приводит к простоям на погрузке.

«В Молодежном не организован ремонт во вторую смену. В итоге отдельные звенья лесосечных бригад В. В. Балухова, В. А. Рогожина, Л. В. Ключкова нередко начинают работу в 11—12 часов, а то и позднее. Случаются коллективные прогулы, как это было в конце февраля в бригаде Л. В. Ключкова.

На лесопункте осваивают новую технику — валочно-пакетирующие машины. Но «болезни роста» повторяются здесь, словно и не было опыта освоения в лесхозах Прикурья, Асиновского и Первомайского районов. Бывший работник отдела внедрения новой техники объединения «Томлеспром» И. Д. Лазарь провел на лесопункте неделю, но почему-то так и не научил машинистов азам эксплуатации ЛП-19. Во всяком случае, механизаторам пришлось обучаться самим, экспериментировать опытно, выводя при этом из строя детали, нарушая технологию.

Лесопункту прямая назначением из объединения ввелся передвижной сварочный агрегат. Но на лесосеках, где применяется новая техника, его до сих пор нет.

«А сварка нужна каждый день, — сетует машинист Н. Ф. Костин, — то в одном, то в другом месте машина ломается. Гаража нет. Ремонтиков нет. Техучоды проводят негде. Работает дорогостоящая техника на износ.

Весь лесозаготовительный конвейер тормозит нижний склад, а раскряжковочный слезывает, неразборчивость сплавщиков во главе с мастером А. С. Тайнаевым. Лес разделяется почти в 70 накопительных карманах, которые нужно ежедневно очищать. А четыре сплоченных агрегата, даже при условии их бесперебойной работы, могут вывезти лес максимум из 40. 3—4 марта, один-два агрегата. При этом больше надо за три километра. Нужно менять технологию, искать резервы.

Неудовлетворительная работа коллектива поселка Молодежного — следствие крупных просчетов в стиле руководства начальника лесопункта Н. И. Колесникова, недостаточности мобилизующих усилий партийной организации, нетребовательности народных контролеров. Повседневная организаторская черновая работа не в почете у инженеров и мастеров, снижена требовательность администрации.

А между тем опыт карасельцев не занимает. Перевыполняют задания коллектива Новоюжского лесопункта и Васюганского сплавного участка, решившие перевыполнить план в день Ленинского коммунистического субботника лесу в два раза. Опыт передовиков должен стать достоянием всех.

В МАХИНСКО, штатный инспектор областного комитета народного контроля А. ЮСОВ, председатель Карасельского районного комитета народного контроля И. САМАРИН, председатель группы народного контроля Среднемагского лесопункта Карасельского лесопромышленного комбината, В. ФЕДОРОВ, ваш корреспондент.



Честь и авторитет коммуниста

ПОПОЛНЕНИЕ

КОЖЕВНИКОВСКИЙ РАЙКОМ КПСС СОВЕРШЕНСТВУЕТ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

На открытое партийное собрание участка № 20 объединения «Союзкоммунмеханизаторов» в тот день собралось не только коммунисты, но 40 беспартийных. Ничего удивительного в этом не было. Принимая кандидатом в члены КПСС всеми уважаемого экскаваторщика Ивана Ивановича Кузмина. И многим хотелось сказать о нем доброе слово. Общую мысль высказывающих очень хорошо выразил беспартийный Е. И. Востров, главный экономист участка:

— Если бы все работало так, как Иван Иванович, то участок всегда был бы выполнял план.

В подавляющем большинстве партийное пополнение — это проверенные на производстве и в общественной работе товарищи. Приход в партию для них является естественным этапом работы с еще большей отдачей там, где они нужны.

Этот Э. Ф. Семенов, заведующий Новосерегской молочнотоварной фермой совхоза «Малиновский», депутат сельского Совета. Она много сил и умения вложила в то, чтобы вывести ферму в передовые. Беспартийный авторитет И. В. Соколов, мастер-наладчик Уртамской райсельхозтехники, и многих других.

Послеовательно укрепляя партийное ядро среди совхозных механизаторов, бригадиров животноводческих ферм, управляющих отделениями. Райком КПСС стремится усилить позиции партийных организаций на важнейших участках производства. Ежегодно на бюро райкома КПСС утверждаются планы организаторской и массово-политической работы в период проведения комплекса сельскохозяйственных работ, в которых предусматривается перераспределение сил: создаются дополнительно от 25 до 30 временных партийных групп. В них хорошо закалку получают молодые коммунисты.

ответственные участки производства, здесь укрепили трудовую дисциплину. По предложению коммунистов-механизаторов был создан укрупненный отряд на уборке кукурузы. Совхоз своевременно и качественно убирает эту культуру. Хозяйство своими силами убирает и хлеб. План по продаже молока государству в прошлом году выполнен досрочно.

Особая ответственность за прием в партию и воспитание молодых коммунистов лежит на первичных организациях. В совхозах «Авангард», имени XXI съезда КПСС и других хозяйствах к приему в КПСС готовятся основательно. Создан резерв из числа рабочих ведущих профессий, специалистов сельского хозяйства. За каждым готовятся закреплены опытные, авторитетные коммунисты.

Лучшая проверка людей в этот период — конкретное дело, приобщение человека к работам парторганизации. В В. Воевоке заведующая кабинетом политпросвещения совхоза имени XXI съезда КПСС, помогла подготовиться к вступлению в партию В. С. Солодовниковой. Валентина Сергеевна проявила себя активным, умелым организатором. Принимала участие в подготовке вопросов на заседание райкома. Была проверена на комсомольской работе: ее по предложению коммунистов избрали секретарем комсомольской организации хозяйства. По поручению парторганизации совхоза «Смена» механизатор А. В. Остапенко стал организатором праздничных мероприятий, вечеров отдыха в сельском клубе. В общественных работах ему помогает коммунист Н. М. Быков, председатель сельского Совета. А. В. Остапенко принимает активное участие в партийных собраниях совхоза. В марте Александра Васильевича будут принимать кандидатом в члены КПСС.

Многое зависит от кандидского стажа. Поднять его значение, задача ответственных. Там кандидатский стаж не является серьезным испытанием, настоящей школой партийной закалки, обретения качества и навыков, необходимых коммунисту, где принята ответственность рекомендуемых — там кандидат вместо того, чтобы входить в партийное товарищество, зачастую отворачивается от организации. На партийном собрании совхоза «Дубровский» коммунисты исключили из

кандидатов в члены КПСС В. А. Яковлева, как не прошедшего кандидатский стаж. Для многих, даже для рекомендуемых, было открытием то, что В. А. Яковлев не посещал партийных собраний, не выполнял данных ему поручений.

Этот и другие факты упущений в воспитательной работе стали темой разговора в райкоме КПСС. Организационный отдел провел анализ. Выяснилось, что ряд первичных организаций формально относится к приему в КПСС, некоторые коммунисты недостаточно серьезно дают рекомендации. Редко молодые члены КПСС выступают с отчетами о выполнении ими партийных поручений. Замечено также, что в некоторых организациях секретари, партийные активисты, руководители редко дают рекомендации.

На основе сделанного анализа райком КПСС провел районные семинары секретарей партийных организаций. Прошли расширенные заседания парткомов, партбюро, партийные собрания. На бюро райкома были заслушаны отчеты парткома совхоза «Юваинский» и партбюро совхоза «Светлый».

Эта работа многое изменила. В партийных организациях стали чаще беседовать с молодыми коммунистами, больше внимания обращать на их политическую подготовку, на качество выполнения поручений. Прием в ряды КПСС стал проводиться на открытых партийных собраниях, где выступают и беспартийные. Вспомогая, как принимали в партию Н. П. Мартемьянова, слесаря из совхоза «Заветы Ленина». Для него это собрание стало уроком ответственности, товарищеской принципиальности.

Хороший ты работник, Мартемьянов, — сказал П. И. Иванов, механик тракторного отряда, беспартийный. — Но вот не прикинул еще душой к совхозу. То уходит собираешься, то остаешься. Тебя принимают в партию в совхозе, и теперь ответственность за его дела должна быть удвоена.

Н. П. Мартемьянов правильно воспринял критику, учел высказанные претензии и заверил собрание, что будет предан делам и заботам совхозных коммунистов.

Из все увеличивающегося числа желающих вступить в партию районная организация отбирает в свои ряды лишь тех, кто на деле доказал, что идет в нее во имя самоотверженной работы.

Из практики идеологической работы

...И «ДЕНЬ ЛЕСНИКА» — ТОЖЕ!

Еженедельные «дни животноводства» давно и уже прочно вошли в практику идеологической, политико-воспитательной работы с тружениками ферм нашей области. Успешно проводят они и в нашем Тегульдетском районе. Партийные, идеологические работники не могли не отметить их эффективность. Такие еженедельные встречи не только помогают глубоко информировать трудящихся, оперативно решать производственные и воспитательные задачи, но и дают в руки руководителей поистине бесценную информацию, помогающую правильно оценивать положение дел в отрасли, быстрее ликвидировать недостатки.

Надежная «обратная связь», соединившая партийные комитеты и животноводческие коллективы, заставила задуматься: а почему бы не перенести этот опыт в другую отрасль — в лесную? Мешало то обстоятельство, что не было материальной базы: центры общественно-политической работы в лесных предприятиях, особенно в их низовом звене, в районе не были созданы. Поэтому, перенося накопленный опыт идеологической работы в лесные хозяйства, надо было открывать такие центры в лесопунктах и на нижних складах. Этим в районе и занялись с конца января. Сейчас еще только сказать, что проблемы здесь решены — до этого, к сожалению, еще далеко. Но регулярные «дни лесника» стали прово-

дятся каждый вторник во многих коллективах. Вторник этот для работников лесопункта Черный Яр Новотугульдетского леспрохоза обернулся настоящим праздником. Работавший здесь переводной бригадой коммунист И. С. Балаба на вручении сразу два передовых Красных знамени — райкома партии и райисполкома за январь и февраль этого года. Общественно-политическая работа в лесных предприятиях, особенно в их низовом звене, в районе не были созданы. Поэтому, перенося накопленный опыт идеологической работы в лесные хозяйства, надо было открывать такие центры в лесопунктах и на нижних складах. Этим в районе и занялись с конца января. Сейчас еще только сказать, что проблемы здесь решены — до этого, к сожалению, еще далеко. Но регулярные «дни лесника» стали прово-

производственный план и социалистические обязательства. Настоящий ставился вопрос о внедрении в производство на лесопункте современных валочных машин ЛП-19.

Вот тут и проявилась сразу эффективность присутствия на «дне лесника» первых руководителей предприятия. Директор леспрохоза официально обещал черныярцам поставить вопрос о новой технике в ближайшем «Томлеспрохозе».

Были, конечно, и вопросы, касающиеся упорочения опыта труда, различных бытовых проблем. На каждый из них лесорубы получили четкие ответы. Были названы конкретные сроки исправления недостатков.

Конечно, мы рассказали здесь об одном из самых удачных «дней лесника». Такие встречи стали проходить в Березаево — на верхнем складе, на складе Четского лесопункта Новотугульдетского леспрохоза, у ремонтных этого предприятия, на верхних и нижних складах наиболее отдаленного Ливинского леспрохоза — словом, там, где нам уже удалось создать центры общественно-политической работы. В эти дни активно выступают лекторы — и наши, и привлеченные из области. О внешней политике Коммунистического государства в трудных коллективах читают лекции секретари партбюро Березаевского леспрохоза В. К. Жеуров, секретарь

парткома Новотугульдетского ЛПХ Е. С. Смирнов, о дисциплине труда беседовал на последнем «дне лесника» с береговцами председатель рабочкома этого предприятия Н. И. Шведов. Постоянно участвует в таких мероприятиях наша художественная самодеятельность.

Все предложения, которые нельзя решить на месте, райком берет на строгий учет и обязательно сообщает в коллективы, какие меры принимаются. По некоторым предложениям информируем через печать: в конце февраля соважи в редакции районной газеты «Крутой стол» с участием хозяйственных руководителей, представителей различных районных служб и широко осветили беседу на страницах районки.

По сделав предстоит еще многое. Прежде всего, создать центры общественно-политической работы в каждом лесном подразделении. Создаем мы их в основном на базе передовых вагончиков. Тут предприятиям нужна оперативная помощь «Томлеспрохоза». Тогда, например, не придется собираться на «дни лесника» в рабочей столовой, как это сейчас происходит на Четском ЛПХ. Да и заменить мешало бы многие из тех вагончиков, которые действуют как центры. Некоторые из них в таком состоянии, что об эстетике оформления трудно даже вести речь.

Словом, нерешенных проблем достаточно. Райком партии, руководители предприятий прилагают сейчас все силы, чтобы решить их в ближайшее время. «Дни лесника» обязательно станут постоянными во всех наших лесных подразделениях.

Ю. МЫШКИН, секретарь Тегульдетского райкома КПСС.

Идущие впереди

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МИТИНГ НА ВДНХ СССР

У каждого трудового коллектива — своя биография, свое лицо. Целеустремленность в делах, творческая инициатива; новаторство в подходе к решению задач — отличительные черты передовых. Такими качествами обладают коллективы, добившиеся по итогам первого года пятилетки высокой награды Родины — переходящего Красного знамени ЦК КПСС. Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную доску почета СССР. На идущих впереди равняются все участники социалистического соревнования, развернувшегося в честь юбилея — 60-летия образования СССР.

Ярко и многогранно кол трудовое соревнование, это итоги отражены в экспозиции главной выставки страны. 9 марта здесь состоялся торжественный митинг представителей трудящихся в честь победителей 1981 года — коллективов всех отраслей народного хозяйства страны.

Митинг открыл заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Главного комитета ВДНХ СССР академик Г. И. Марчук. Родина высокого дает своим страницам в летописи трудовых дел страны, сказал он. Одной из высших форм признания заслуг правительством пятилетки является вручение коллективам на Всесоюзную доску почета. Это трудовые коллективы из всех союзных республик. Упор на качественные показатели сделан в обязательствах ленинградцев, трудящихся Украины, Белоруссии, Узбекистана, других союзных республик. Это полностью отвечает решению XXVI съезда КПСС, выдвинувшего задачу завершить переход на преимущественно интенсивный путь развития народного хозяйства.

Участники митинга выразили уверенность в том, что трудящиеся страны еще шире развернут социалистическое соревнование в честь 60-летия СССР, добьются новых успехов в осуществлении задач, поставленных XXVI съездом КПСС. (ТАСС.)



НА СНИМКАХ: машинист П. Ф. Чурин; ЛП-19 в действии; оператор ЛП-18 Б. Ф. Гладченко; бесколесный агрегат на лесосеке. Фото Н. Потапова.



Р. ИВАНОВА, заведующая организационным отделом Кожевниковского райкома КПСС.

НА ЛЕСОСЕКАХ КОРДОНА

Машинистов валочно-пакетирующих машин ЛП-19 Павла Федоровича Чурина и Сергея Алексеевича Короткова по праву называют пионерами механизированной заготовки леса. Именно они более трех лет назад начали осваивать новую для лесной отрасли технику. В прошлом году, например, С. А. Коротков свалил на машине более 35 тысяч кубометров древесины и вошел в число лучших по объединению «Томлеспрохоз». Хорошими механизаторами зарекомендовали себя П. Ф. Чурин, Н. В. Кольцов.

За двумя машинами треплют лес четыре оператора ЛП-18. Это — Б. Ф. Гладченко, В. В. Мамонтов, А. А. Квачитин, В. И. Липницкий. Такое соотношение машин и агрегатов оправдало себя на многих предприятиях, где применяется механизированная заготовка леса. Именно бригадный метод стал определяющим для механизаторов, помог лучше освоить и машины, и технологию.

К сожалению, есть помещения в районе ежегодно нужно строить и вводить в эксплуатацию животноводческие помещения на две тысячи мест. Большой фронт работ и на строительстве объектов социально-бытового назначения. Похвальное, что в совхозах взят курс на сооружение их хозяйственным способом. И намеченная программа успешно выполняется. Но на фоне достигнутого «совсем бедно» выглядит вклад в обустройство совхозов подрайонной организацией. Из основных задач в рамках средств на ее долю приходится около 10 процентов. И тут уместно напомнить известную поговорку, что холм должен печь лекаря, а сапоги шить сапожника. И строительство на селе серьезно и в больших размерах должно заниматься специализированная организация. Для этой цели она и создана, располагает необходимой базой, квалифицированными кадрами.

Н. ГОЦУРА, наш соб. корр.

лей. А в технологии строительства и организации труда ничего не изменилось. Наоборот, появилась «накладка» — предстоит устранить собственный брак. Выходит, в ПМК-580 и ныне рассчитывают за счет завышенных объемов получить увеличенные фонды на строительство. Но сокращать их подрядчик не стремится, несмотря на выделенные ассигнования. И тут нашли выход из положения, к стати, не без собственной пользы. 16-квартирный дом для совхоза «Тогурский» в 10-й пятилетке трижды включали в план ввода жилья. А закончили работы только в прошлом году и еще умудрились получить премиальные за ввод.

Администрация ПМК-580, видимо, не собирается менять свой порочный стиль работы. Чувствуя безнаказанность, подрядчик гонит брак, распылает средства. В этом году представитель заказчика в совхозе «Чажемтовский» опять не принял у строителей выполненный объем работ на 30 тысяч рублей. Железобетонные колонны установлены с недопустимыми отклонениями от норм. Та же картина и с монтажом стеновых панелей. Специалисты считают: если не устранить брак, помещение может рухнуть.

Не прекращается практика брать объемы не по силам. Ныне подрядчик планирует освоить на Чажемтовском комплексе около полутора миллионов рублей — с тем, чтобы сдать объект в эксплуатацию к концу года. Возникает вопрос: за счет каких резервов в организации рассчитывают на такие высокие темпы? Ведь за четыре предыдущих года на этом объекте освоено всего около 300 тысяч руб-

лей. А в технологии строительства и организации труда ничего не изменилось. Наоборот, появилась «накладка» — предстоит устранить собственный брак. Выходит, в ПМК-580 и ныне рассчитывают за счет завышенных объемов получить увеличенные фонды на строительство. Но сокращать их подрядчик не стремится, несмотря на выделенные ассигнования. И тут нашли выход из положения, к стати, не без собственной пользы. 16-квартирный дом для совхоза «Тогурский» в 10-й пятилетке трижды включали в план ввода жилья. А закончили работы только в прошлом году и еще умудрились получить премиальные за ввод.

лем. Премия за перевыполнение плана сами в руки плывут. На строительстве животноводческого комплекса в совхозе «Инкинский» подрядчиком освоено средств в пять раз меньше, чем планировалось. Всего 50 тысяч рублей. Цифра не совсем точная, так как есть принятый подрядной организацией обещанный объем завезенного железобетона. Фактически на стройку ставились готовые плиты, предназначенные для обшивки силовых трансформаторов. (Сооружение их, кстати, тоже не завершено). На животноводческом комплексе в Чажемтово полностью выполнено строительство-монтажных работ на 148 тысяч рублей вместо 260 тысяч по плану. Зато на возведении собственного жилья ПМК-580 освоил запланированных 10 тысяч освоила 194 тысячи рублей, на инженерно-лабораторном комплексе и жилом доме для Северных электрических сетей Минэнерго освоено больше на 102 тысячи рублей.

В прошлом году подрядчик не выполнил план ввода объектов в эксплуатацию на сумму около 800 тысяч рублей. Имеются в виду стройки, без которых парализовано развитие сельскохозяйственных подразделений. Это котельная Нарядской государственной селекционной станции, комплекс санитарных сооружений и подъездные пути к скотному двору в Инкине. Греки подрядной организации скрылись под цифрой выполнения общего плана по району благодаря высоким темпам строительства

не прибавилось в совхозах спектопомешений. Велики объемы незавершенного строительства. Но сокращать их подрядчик не стремится, несмотря на выделенные ассигнования. И тут нашли выход из положения, к стати, не без собственной пользы. 16-квартирный дом для совхоза «Тогурский» в 10-й пятилетке трижды включали в план ввода жилья. А закончили работы только в прошлом году и еще умудрились получить премиальные за ввод.

Осмелев, тоже без официальной сдачи в эксплуатацию (вот приемки государственной комиссии отсутствует) ПМК-580 включила в выполнение плана ввода недостроенный корпус в совхозе «Инкинский». Специалисты Колпашевского управления сельского хозяйства и объединенной дирекции строящихся объектов областного управления одновременно известили Стройбанк о незаконных действиях подрядчика. Но там на сигнал никто не прореагировал. Так с помощью контролирурующих органов сельские строители в 1981 году на бумаге выполнили план по строительству-монтажным работам по вводу объектов в эксплуатацию. Только от этого

За эффективность хозяйствования ПОДНОЖКА ЗАКАЗЧИКУ, ИЛИ РАССКАЗ О ТОМ, КАК ВЫПОЛНЯЕТ СВОИ ДОГОВОРНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВ ПМК-580 ТРЕСТА «ТОМСКСЕЛЬСТРОЙ»

В горячую пору осенней страды пришлось пообщаться в совхозе «Чажемтовский». Дела там шли хорошо, но директора Н. В. Жоржевского я застал в кабинете сильно озабоченным: появилась возможность приобрести 30 тонн цемента, а совхозом в этот период не вывозку зерна от комбайнов не хватает. Немного пообщавшись, директор все же отправил в рейс за стройматериалами три грузовика с прицепами. Своё решение Николай Васильевич аргументировал так:

— Хлеб все равно уберем, а цемент нас ждать не будет, чуть зазвезаешься — увезуд из-под носа. А к зиме гараж сделать нужно... Не случайно вспомнила этот эпизод. За две минуты пятнадцати в совхозе «Чажемтовский» возведено много добротных построек. Строительство объектов ведется исключительно хозяйственным способом. Без фондов на стройматериалы, квалифицированных кадров и технической базы в хозяйстве ежедневно своими силами осваивают на строительстве разных объектов более 700 тысяч рублей. Для сравнения стоит привести другую цифру: в прошлом году ПМК-580 «Томсксельстрой» выполнила в совхозах Колпашевского района строительствомонтажных работ всего на 900 тысяч рублей...

В связи с концентрацией и специализацией сельского хозяйства производством выделились из других хозяйств и уже много лет функционируют, как самостоятельные, совхозы «Пер-

вомайский» и «Новоселовский». Но в обустройстве их подрядчик участия не принимает. В отдельных хозяйствах строительство ведется подрядным способом, но радости от этого мало. Сроки сдачи постоянно срываются, а качество выполнения работ ниже всякой критики. И тем не менее коллектив ПМК-580 ходит в передовых.

Арифметика очень проста, если не сказать примитивна. В прошлом году на выполнении объемов строительных-монтажных работ освоено сверх общего плана 20 тысяч рублей. Но почему-то за этой благополучной цифрой никто не хочет видеть другого. На объектах сельскохозяйственного производства и не вое не средств составило к плану 208 тысяч рублей. Это как раз тот случай, о котором Л. И. Брежнев говорил на XXVI съезде КПСС: «Не слезинкой ли мы часто идем на поводу у тех, кто хочет облегчить себе жизнь — ходить в передовиках, получать премии, фактически не выполняя план?»

Сельские строители отдадут предпочтение городским объектам. Понять их можно. Здесь условия получше и хлопот меньше. А брать «валы» можно, немалую сумму на стройматериалы предназначены для нужд сельских строит. Благо, за это нарушение тоже нет строгого вопроса. Пусть хозяйственники мечтают в поисках цемента, шифера, гвоздей и стекла по области и за пределами ее. У подрядчика в этом плане никаких проб-

Ф. ОЗЕРОВ, Асиновский район.

В ДРУЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

От себя лично и от имени сопровождающих меня лиц выразил глубокую благодарность Президиуму Верховного Совета СССР и лично Вам, господин Председатель Президиума Верховного Совета, за дружественное приглашение и оказанный нам здесь, в Москве, радужный прием.

Я испытываю чувство глубокого удовлетворения в связи с тем, что имел возможность беседовать лично с Вами, господин Председатель Президиума Верховного Совета, а также с Вашими коллегами по многим вопросам двусторонних отношений и проблемам, касающимся международного положения. Встречи между руководителями Финляндии и Советского Союза, искренние, открытые и дружеские беседы в ходе их оказывают большое положительное влияние на развитие отношений между обеими странами на благо наших народов. В последние годы значение этих встреч постоянно возрастало.

В соответствии со своей активной миролюбивой и независимой политикой Финляндия стремится поддерживать хорошие отношения со всеми странами. Особую значимость это основополагающее направление нашей внешней политики приобретает в отношении соседней — Советского Союза и северных стран. Ведь для внешней безопасности и внутренней целостности каждого государства крайне важно, чтобы его отношения с ближайшими странами строились на стремлении к сотрудничеству, на взаимной доверии и уважении.

Мои предшественники, президенты Паасикиви и

Кекконен, создали внешнеполитическую линию Финляндии, центральным элементом которой является всестороннее развитие отношений между нашими странами на основе Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи 1948 года. Этот договор неизменно сохраняет свою актуальность во всех его положениях. Он отвечает жизненным интересам как Финляндии, так и Советского Союза. Уже свыше 30 лет он указывает верный путь в развитии наших отношений на прочной и стабильной основе. Договор создал предпосылки обеим странам для осуществления их стремлений сохранять эти отношения в условиях мирных и дружеских международных отношений. Взаимно выгоды и взаимовыгодной и оправданной договорной основе.

Господин Председатель Президиума Верховного Совета, оставаясь международно-обстановкой дает основательный и для беспокойства, так и для серьезных усилий в интересах международной безопасности и мирного сотрудничества. В условиях углубления лондонской встречи мы должны использовать все возможные средства для возврата к процессу разрядки и укрепления доверия между народами. Мы высоко ценим те инициативы, которые Вы, господин Председатель Президиума Верховного Совета, выдвинули для поддержания диалога между великими державами как на мировом, так и на европейском уровнях. Несмотря на тревожные приметы, мы, финны, уверены в том, что, опираясь на взаимное доверие, можно достичь договоренностей об ограничении вооружений и тем самым укрепить безопасность всех сторон.

Мы с большим ожиданием и одновременно с чувством серьезной озабоченности следим за работой мадридской встречи. Нет сомнения в том, что трудности в Мадриде являются действительно серьезными. Тем не менее и в этих условиях Финляндия стремится в сотрудничестве с другими нейтральными и неприсоединившимися странами к прогрессу на переговорах. Взаимно выгоды можно достичь лишь путем договоренностей и компромиссов.

В нынешних условиях в Европе особенно важно стремиться к сохранению стабильного и неизменного положения на Севере континента. Это, насколько я понимаю, отвечает интересам всех государств региона. Нет сомнения в том, что исходя из этих интересов, можно найти такие приемлемые для всех сторон решения, которые обеспечат сохранение Севера безядерным. В Финляндии с большим интересом ознакомилась с теми идеями, которые Вы, господин Председатель, высказывали в этой связи.

Господин Председатель Президиума Верховного Совета, в знак взаимного доверия хочу поднять свой бокал за Ваше здоровье и личные успехи, за счастье советского народа, встречающего своей исторической юбилей, и за традиционную дружбу и плодотворное сотрудничество Финляндии и Советского Союза!

Речи Л. И. Брежнев и М. Койвисто были выслушаны с большим вниманием и встречены продолжительными аплодисментами.

Обед прошел в дружественной обстановке.

(ТАСС).

Международная Информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают



В поддержку советского предложения

НЬЮ-ЙОРК. В поддержку советского предложения о заключении между всеми государствами-участниками Соглашения по безопасности и сотрудничеству в Европе договор о неприменении первых друг против друга как ядерного, так и обычных вооружений высказался влиятельный американский журнал «Чарчмен».

Цитируя высказывания Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, журнал напоминает, что в ответе на вопрос корреспондента «Правды» советский руководитель назвал расчеты на победу в ядерной войне «опасным безумием», «самубийством». Он также, провозгласив «Чарчмен», обратился к Соединенным Штатам с вопросом, почему бы, спрашивается, им не поддержать внесенное Советским Союзом на последней сессии Генеральной Ассамблеи ООН предложение насчет неприменения первых ядерного оружия.

«Если же не будет первого ядерного удара, — приводит в статье слова Л. И.



НЕПРИКРЫТАЯ ЛОЖЬ

ВАШИНГТОН. В сенате американского конгресса состоялось провокационное слушание по Афганистану, на которых выступил представитель госсекретаря США У. Стессел. Игнорируя очевидные и общезвестные факты, представитель администрации США обрушил поток клеветы на законное правительство Демократической Республики Афганистан и на Советский Союз. Не будучи оригинальным, Стессел, как и другие американские пропагандисты «холодной войны», распространял о мнимом «применении» в Афганистане «советского химического оружия». При этом он, как и следовало ожидать, не смог привести в подтверждение своих слов ни одного факта и лишь безуспешно ссылался на некий «анализ информации», якобы проделанный администрацией США. Эта ложь, к которой Вашингтон прибегает далеко не впервые, нужна ему для того, чтобы прикрывать развернутую самими США широкую подготовку к ведению химической и биологической войны, наращивание арсеналов химического оружия.

В настоящее время на территории США сосредоточены огромные запасы химических отравляющих веществ по данным печати, приближенно 150 тысяч тонн. Из них значительная часть предназначена для вооружения арсеналов химического оружия. Такими фактами, о которых претерпел умолчать в своем выступлении перед сенатом заместитель госсекретаря США.

ОБЕСПЕЧИТЬ ПОДЛИННОЕ РАВНОПРАВИЕ ЖЕНЩИН

НЬЮ-ЙОРК. Международный женский день 8 Марта был широко отмечен в ООН. Выступая на состоявшемся здесь торжественном собрании, генеральный секретарь ООН Хавьер Перес де Куэльяр подчеркнул, что мирному сообществу предстоит еще многое сделать, чтобы обеспечить женщинам подлинное равенство с мужчинами. Он напомнил, что в настоящее время проходит «десятилетие ООН в поддержку женщин», проводимое под лозунгом «Равенство, развитие, мир». Мероприятия, осуществляемые в сотрудничестве с ООН в рамках десятилетия, как раз и направлены на дальнейшее улучшение положения женщин, на обеспечение подлинного равенства, на максимально широкое вовлечение женщин в экономическую, социальную и культурную жизнь. Перес де Куэльяр подчеркнул, что мирному сообществу предстоит еще многое сделать, чтобы обеспечить женщинам подлинное равенство с мужчинами. Он напомнил, что в настоящее время проходит «десятилетие ООН в поддержку женщин», проводимое под лозунгом «Равенство, развитие, мир». Мероприятия, осуществляемые в сотрудничестве с ООН в рамках десятилетия, как раз и направлены на дальнейшее улучшение положения женщин, на обеспечение подлинного равенства, на максимально широкое вовлечение женщин в экономическую, социальную и культурную жизнь. Перес де Куэльяр подчеркнул, что мирному сообществу предстоит еще многое сделать, чтобы обеспечить женщинам подлинное равенство с мужчинами.

БЕСЦЕРЕМОНОСТЬ АМЕРИКАНСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

ЛОНДОН. Настоящую политическую бурю на Британских островах вызвало заявление представителя Белого дома о том, что президент США Р. Рейган в ходе визита в Британию в июне нынешнего года выступит на совместном заседании обеих палат парламента страны. Встретившись с главой консервативного правительства М. Тэтчер, лидер лейбористской партии М. Фут

Решение о «перестройке»

ПЕКИН. Сессия постоянного комитета ВСНП приняла постановление о реформе государственных органов. Постановлением предусмотрено «усиление централизации, объединение руководств и повышение эффективности» работы аппарата. С этой целью упраздняется ряд министерств и ведомств, проводятся многочисленные

в волюмпон противоречии с элементарными нормами дипломатического протокола. «В высшей степени унижительным является то, что Соединенные Штаты считают себя вправе диктовать свою волю Британии», — заявила депутат парламента лейборист Гвинет Данвуд. Заявление представителя Белого дома, отмечают местные газеты, вызвало «раздражение» даже в консервативном правительстве. М. Тэтчер направила телеграмму американскому президенту, в которой говорится, что акция США является «неприемлемой» в «защиту демократии». Возмущение бесцеремонными действиями США достигло столь широких масштабов, что посол Соединенных Штатов в Лондоне был вынужден приехать вчера вечером в министерство иностранных дел с извинениями.

ПРОИГРЫВАЮТ «ВАРИАНТЫ» ХИМИЧЕСКОГО УДАРА

БОНН. Отработка методов ведения войны с применением химического оружия стала составной частью учений американской армии в ФРГ. К такому выводу приходит газета «Унзе-рейтер», сообщая об инциденте, имевшем место в городе Тауншустейн (земля Гессен). Играя на окраине этого

города, один из школьников нашел продолговатые предметы, напоминающие пестрые фломастеры для рисования. Он принес их домой. Когда мальчик стал рисовать, он внезапно потерял сознание. Прибывшие по вызову родителей врачи «скорой помощи» констатировали сильное отравление, доставив ребенка в тяжелом состоянии на станцию интенсивной терапии. Как выяснилось, это были не фломастеры, а специальные шприцы с противоядием, которые раздаются военнослужащим американской армии во время учений. Накануне в гессенском городке «репетировали» химическую войну американские солдаты.

КТО УБИЛ ПРЕЗИДЕНТА КЕННЕДИ

ВАШИНГТОН. Убийство бывшего президента США Дж. Кеннеди, совершенное 22 ноября 1963 года в Далласе, было результатом широкого заговора, непосредственными исполнителями которого являлись по меньшей мере три человека, стрелявших в президента. Такой вывод делает в вышедшей здесь книге «Преступление века» профессор истории Южного университета в Батон-Руже (штат Луизиана) Майкл Куртц, который в течение 15 по следних лет вел собственное кропотливое расследование трагедии в Далласе. Автор книги полностью опровергает теорию «убийства-одиночки», с которой выступила расследовавшая преступление комиссия Уоррена. Как известно, выдана комиссия, посвященная выяснению вину за убийство исключительно на Ли Харви Освальда, неоднократно отвергалась или подвергалась серьезному сомнению очевидными выступлениями и специалистами. Американская печать давно уже с тревогой высказывает предположение о том, что организаторами «убийства века» могли быть сами правящие круги США, которые не устранила политика покойного президента. Они оказали неприкрытое давление на комиссию Уоррена с целью скрыть могущественных участников заговора. К этой версии склоняется и М. Куртц. Президент Дж. Кеннеди, пишет М. Куртц в своей книге, был убит «хорошо подготовленным сговором перекрестным огнем», который вел по меньшей мере три преступника. Освальд мог быть, а мог и не быть одним из убийц, однако «не вызывает сомнения то, что налицо был заговор», констатирует автор. Вопреки утверждениям комиссии Уоррена о том, что по президентскому корпусу было сделано три выстрела из близлежащего здания склада школьных учебников, М. Куртц указывает, что выстрелов было по меньшей мере четыре. «Данные медицинской и баллистической экспертизы, — делает вывод автор, — доказывают, что выстрелы были сделаны впереди и сзади от президента, два преступника находились сзади и один — впереди от автомобиля Кеннеди». «Винные в убийстве Дюона Кеннеди так и остались безнаказанными, — заключает М. Куртц. — Этому способствовала не только некомпетентность комиссии Уоррена, но и энергичные попытки правительства скрыть факты об этом деле».

А. ЛЮТЫЙ.



На славных традициях

нов подлинников завода, которым руководит В. Д. Сукимов. Этот совет объединяет более 800 человек. Очень полезную работу проводят ветераны в школах и технических училищах. 17 бывших «трудовых» ребят благодарны своим старшим друзьям за то, что они помогли им стать полноценными рабочими, хорошими учениками. Много сил приложили для этого ветераны И. А. Андросов, Б. М. Вельский, Н. И. Радченко, П. А. Струнин, Г. М. Кандыба. Сейчас снова взято шефство над двенадцатью подростками.

Много хороших дел на счету советов ветеранов машиностроительного завода (председатель И. В. Романенко), инженерно-строительного института (председатель Н. В. Зубков), Томского филиала СО Ан СССР (председатель совета Л. И. Лобанов), объединения «Контур» (председатель Л. М. Миняшин).

Умело руководит советом ветеранов Советского района его председатель Н. И. Фальковский. Это лучший районный совет в Томске. Первый секретарь райкома КПСС П. С. Сперанская выдвигает во все стороны работы совета, рассматривает его планы, ставит вопросы на «дне секретаря», выступает перед ветеранами.

Боевой и трудовой славы награждены коммуната боевой славы ТПИ, музей военно-медицинского факультета ТМИ, музей боевой славы 19-й гвардейской дивизии при школе № 32. Городские районные советы уделяют большое внимание заботе о ветеранах Великой Отечественной войны и труда: проводят обследование условий жизни и быта инвалидов и участников войны, проверяют, как на практике осуществляется выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о льготах ветеранам войны и семьям погибших воинов. В школах №№ 2, 4, 31, 35, 37 и других созданы тимуровские команды, которые шефствуют над ветеранами.

В декабре 1981 г. отчет о работе городского совета ветеранов заслушала идеологическая комиссия горкома КПСС. Многие предстоит сделать совету ветеранов для совершенствования своей работы. Важно усилить помощь партийным и комсомольским организациям в улучшении идейно-политического, трудового, военно-патриотического воспитания молодежи, в формировании у нее активной жизненной позиции, непримиримости к буржуазной идеологии.

Ценную инициативу проявили ветераны объединения «Сибэлектромотор», электромоторного завода, речного порта по созданию музея истории предприятия. Их начинание заслуживает всесторонней поддержки. Кровное дело советских ветеранов — самое активное участие во Всесоюзной экспедиции «Летопись Великой Отечественной войны», укрепление фронта мира, развития настоящих на предприятиях, в школах, вузах. 200 тысяч человек посетили со дня открытия музея 79-й гвардейской дивизии в школе № 34. Дипломами Центрального штаба Всесоюзного похода по местам революционной,

Е. ПОНОМАРЕНКО.

Много добрых дел на счету поста народного контроля в цехе № 7 манометрового завода. Дозорные уделяют большое внимание работе оборудования, ежемесячно проводят рейды, проверки, о результатах сообщают администрации цеха. Например, народные контролеры подметили, что теперь это разряда на обычном станке сможет выпустить всего за две смены столько же деталей, сколько сделали в их цехе на двух станках с ЧПУ два рабочих и инженер-программист за целый месяц. Этот факт непроизводительного использования дорогого оборудования обсуждался на партийном собрании. Приняты меры для повышения квалификации работников, обслуживающих станки с ЧПУ. По их предложению два прототипа станка переданы в другой цех.

Работа народных контролеров широко освещается на стендах, в стенгазетах и в заводской многотиражной газете «За коммунистический труд».

И. СНИМКИ: члены поста народного контроля А. Д. Смольников, И. А. Абсолютин и В. М. Лавров. Текст и фото В. Кривошикова.

Не стареют душой ветераны

— Пожалуйста, пришлите на урок мужества ветерана Великой Отечественной войны... — У нас сегодня встреча поколений. Приглашаем ветеранов можно слышать ежедневно. С просьбами сюда приходят преподаватели, учащиеся школ и ПТУ, студенты вузов. Часто навещают и ветераны. Кто — за советом, кто — с интересным предложением.

Штаб совета, обсуждая текущие вопросы, намечая планы, проверяет и что сделано по письмам, заявкам. Главная цель советов ветеранов — воспитание молодежи на революционные, боевых, трудовых традициях советского народа. Ветераны давно стали дорогими гостями в школах, технических училищах, в общежитиях заводов и вузов — всюду, где нужно их горькие, правдивые слова о славе, прошлом нашего народа.

Отзываясь о проделанной работе на собраниях ветеранов, председатель городского совета И. А. Привалихин рассказывал, что в Томске работают четыре районных совета, 148 советов ветеранов на предприятиях, в учебных заведениях, действуют советы ветеранов дивизий, сформированы в Томске и совет ветеранов 30-го Венского воздушного десантного корпуса. Заслуживает внимания опыт работы совета ветера-

В ЗАЛАХ И НА ВЕРНИСАЖАХ НОВАЯ ТЕМА

Первая городская художественная выставка «Всегда наверху», экспонирующаяся в Доме офицеров, — это новый аспект освоения нашей действительности томскими художниками.

Выставка небольшая — 30 участников, 56 произведений. Собственно, тематических работ не так уж и много, да и по качеству они не все равноценны. Но экспозиция, как верно заметил при ее открытии начальник областного управления культуры В. И. Жуков, заставляет кое о чем задуматься.

Выставка эта формировалась из договорных работ, а заказчиками выступали службы органов внутренних дел. Социальный заказ ставился в области жизни, долгие годы из них не известной. Завязывались новые знакомства, встречи происходили не только в служебных кабинетах, но и в мастерских художников. Так договор о сотрудничестве органов УВД с Томской организацией Союза художников РСФСР, подписанный еще в 1978 году, стал, наконец, реальной действительностью.

Важно, что расширился круг тем, интересующих художников. Но не менее важно и другое: произведения станковой живописи шагнули из мастерских и выставочных залов к тем, о ком и для кого они созданы.

Работы, собранные на этой выставке, показали, что

главными их героями стали конкретные люди, работающие в различных учреждениях и ведомствах милиции. Обращение к жанру портрета вызвало удовлетворение как у заказчиков, так и у художников. Но первые же посетители выставки — а ими были коллеги, друзья, знакомые тех, чьи портреты были представлены в экспозиции, — отметили образность решений. В большинстве своем авторы показывают своих героев в статике. Не всегда за узнаваемой внешностью, формой одежды, атрибутами профессии открывается больше, чем знают зрители о представителях милиции по работе, кино, литературе.

Улачен выбор формы парного портрета у В. Мурашевского и изображения такого человека, как П. А. Обидов, ветеран Отечественной войны, участник двух парадов на Красной площади — в 1941 году и 1945 году. Он стоит и сейчас на страже тех мирных завоеваний, которые дали неслетящей ценой. К сожалению, с блестящим написанным мундиром, ордена и медали в чем-то заслонили самого человека, его судьбу.

Стремление показать людей в конкретной обстановке, за своим делом, видно в работах Ю. Обидинова «Ночное дежурство. Инспектор уголовного розыска Александр Смолин», В. Терещенко «Трудное дело. Офицеры подразделения Со-

ветского РОВД В. П. Синяков и А. В. Чалых». Но и здесь названия работ не всегда находят свое подтверждение в образном строе произведений. Наиболее удачной в этом плане представляется работа Г. Паркина «Инспектор районного Картаского района М. Ситников», в которой и человек, и природа находятся в такой гармонии, что понимаешь, каким кощунством может быть нарушение этого единства. Внутренней силой и спокойствием, гордым сознанием человека, управляющего бурным потоком машин и пешеходов, веет от образа, созданного В. Дорофеевым в его работе «Дядя Коля. Портрет инспектора ГАИ Н. А. Путинцева». Через пейзаж, состоящий из природы (дождливый день) пытается рассказать о службе безопасности движения В. Пантелеев в своем этюде к будущей картине «Пост ГАИ». Дню милиции посвящает свой графический лист А. Иванов.

Выставка вообрала в себя не только произведения, которые дали неслетящей ценой. К сожалению, с блестящим написанным мундиром, ордена и медали в чем-то заслонили самого человека, его судьбу.

Стремление показать людей в конкретной обстановке, за своим делом, видно в работах Ю. Обидинова «Ночное дежурство. Инспектор уголовного розыска Александр Смолин», В. Терещенко «Трудное дело. Офицеры подразделения Со-

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ Места соперников вакантны...

Кто составит конкуренцию лидерам? Областной комсомольско-профсоюзный лыжный кросс не дал ответа...

В который уже раз, лист судейские протоколы, отыскивая в них знакомые имена В. Изотенка, Г. Хермана, В. и И. Волковых, Н. Петрунчиковой, Л. Неверовой, Л. Протопоповой. Очередное состязание, в котором они приняли участие, — профсоюзно-комсомольский кросс, ставший традиционным местом лыжных «сил» области. Впрочем, слово «кросс» не совсем точно отражает суть этих соревнований. Два дня сражались за победу спортсмены: 15 и 10 километров предстояло преодолеть мужчинам и юниорам. Женщин же и юниорок ждали дистанции 10 и 5 километров.

Итак, место действия — лыжный стадион ДСО «Спартак». Главные действующие лица — свыше 470 сильнейших гонокщиков из команд спортсменов, клубов, обком профсоюзов, районов Томска и области.

Шеренги спортсменов в равновесных костюмах завилили снежные горы в районе стадиона. Традиционный парад участников начался не совсем традиционно — с радостной новостями. Наша землячка, представительница общества «Урожай» Нина Голыдина завоевала «серебро» на пятикилометровой дистанции среди юниорок.

Председатель оргкомитета Т. М. Корнеева, приветствуя спортсменов, отметила возросшую популярность кросса. Организацию, массово прошли состязания в Колпашеве, Стрежевом, ТГУ, политехническом институте, во многих заводских коллективах Томска. Более 50 тысяч участников кросса выполнили нормы ГТО по лыжам, около 20 тысяч стали разрядниками.



Ну, а те, кому улыбнется спортивное счастье в финале будут защищать честь области на всесоюзных состязаниях в Мурманске. «Сюжеты» двух дней соревнований оказались схожими как две капли воды. И «виноваты» в этом гонщики, имена которых мы назвали в самом начале. Они разыграли между собой места на пьедестале, но оставив никаких надежд соперникам.

Если сосчитать все стартовые номера участников владимира Изотенка («Янтарь»), уверен, цифра получится внушительная. И к концу зимы спортсмен сохранил изрядный запас сил и спортивный азарт. В первый день кросса Владимир стартовал раньше своих основных соперников — одноклубников Вячеслава Волкова и Геннадия Хермана. Впрочем, это не смутило Изотенку: по лыжне он пропелся легко и стремительно. Есть победа! Его

преследователи заняли соответственно второе и третье места.

А у женщин дела разворачивались по «сценарию», разработанному Ирриной Волковой и Ларисой Протопоповой (обе «Янтари»), а также Лидией Неверовой (обком профсоюзов работников машиностроения). В таком порядке они и финишировали.

Лишь в соревнованиях юниоров пошла «Буревестника» Алексеем Данилову удалось превратить победную эстафету спортсменки «Янтари». А Эрика Иванова («Янтари») уверенно выиграла «десятку» среди девушек.

Непрерывно сыпавшийся мелкий снег затруднял бег по лыжне во второй день соревнований. Приспособились к погодным условиям участники всех В. Изотенка, И. Волкова, А. Данилов, Э. Иванова, которые получили по второй чемпионской ленте. Небольшие изменения коснулись лишь списка остальных призеров. Что ж, честь и хвала лидерам! И все же жаль, что борьбы не получилось. Это снизило зрелищность и накал гонок. Не нашлось спортсменов, способных всерьез поспорить за победу с фаворитами. Это настораживает: уж слишком медленно растут наши спортивные силы. В области наверняка найдется не один десяток потенциально сильных лыжников. Но нынешний сезон не открыл, к сожалению, новых имен. В чем причина? Об этом, разумеется, пойдет серьезный разговор на заседании областного спорткомитета. А пока места соперников, достойных чемпионов, по-прежнему вакантны.

Е. ФРОЛОВ.

НА СНИМКАХ: победители комсомольско-профсоюзного кросса И. Волкова и В. Изотенка. Фото А. Петрова.

ЧЕМПИОНАТ ХОККЕИСТОВ

Четыре матча 40-го тура чемпионата страны по хоккею проходили 9 марта. Столичные армейцы на малой спортивной арене в Лужниках выиграли у горьковского «Торпедо» — 6:1 (3:0, 3:1, 0:0). Чемпионы страны добились дубля без особого труда, они были быстрее соперников и точнее обстреливали ворота, особенно форварды первой тройки.

В Ижевске «Ижсталь» выиграла у «Крыльев Советов» с крупным счетом — 8:3 (1:0, 2:2, 5:1), воскресный «Химик» проиграл стилистическим динамовцам — 3:6 (1:2, 0:2, 2:2). В Саратове «Кристалл» проиграл «Трактору» — 1:7 (1:1, 0:1, 0:5).

(Корр. ТАСС).

12 марта в помещении правления областной организации общества «Знание» (г. Томск, пр. Фрунзе, 3) состоится консультация для лекторов - междунароков по теме «Отношения СССР с освободившимися странами».

Выступает кандидат исторических наук В. В. Егоров (Институт международных отношений МИД СССР, г. Москва).

Приглашаются лекторы, преподаватели вузов, техникумов, училищ и школ. Начало — в 16 часов.

ОТВ

ЧЕТВЕРГ, 11 марта
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
8.00. «Время». 8.55. «Отзовись, горнисты!» 9.25. «Тайна Эвлина Друда». 3-я серия. 11.25. Новости.
С 11.30 до 14.15 — перерыв.
14.15. Новости. 14.55. «Пятилетка — дело наживное». Кинопрограмма 15.00. Музыкальная программа для юности. 17.10. На V зимней Спартакиаде народов СССР. 18.00. «Тенистый университет миллионов». Научно-технический прогресс и новое содержание труда.
ТОМСК
18.30. Новости.
МОСКВА
18.45. «Сегодня в мире». 19.00. «Словарь и словарь». 19.30. Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. 21.00. «Время». 21.55. «Что? Где? Когда?» Телевизионная викторина. 22.50. «Сегодня в мире». 23.05. Премьера фильма-концерта «Вильнюсский квартал».



СОТВОРЕНИЕ КРАСОТЫ

«Ваши работы: изделия из бересты, резьба по дереву» экспонировались на Всероссийской и Всесоюзной выставках произведений самодеятельных художников и мастеров декоративно-прикладного искусства, их видели тысячи москвичей и гостей столицы. Поздравляем вас с заслуженным успехом!

В настоящее время ваши работы рекомендованы для показа на выставке в Германской Демократической Республике.

Это слова из письма Центрального Дома народного творчества им. Н. К. Крупской Михаилу Васильевичу Зорову, который более 20 лет работает художником-оформителем на Асиновском ЛПК.

За эти годы им написаны десятки картин, оформлены сотни папкетов, лозунгов, сатирических и стилизованных. И не просто оформлены, а все исполнены с большим вкусом, с любовью.

После работы чаще всего занят художник акварелью, рисунком тушью, росписью по дереву, выжиганием. Соз-

дан М. В. Зоровым и ряд книжных знаков.

Первые художник принял участие в выставке творчества работников Асиновского ЛПК в 1972 году. Он представил картины и изделия из бересты. Вскоре работы асиновского умельца были отправлены для экспозиции в народном музее города Суздаль.

В 1976 году на областной выставке в Томске экспонировалось 5 работ художника в живописи и 6 изделий из бересты. Шесть из этих работ были отобраны на Всесоюзную выставку в Москве, а затем отправлены на Международную выставку в ГДР. За эти работы М. В. Зоров награжден дипломом и удостоен звания лауреата конкурса самодеятельных художников.

Можно долго стоять у его живописных полотен, рассматривая суровую красоту Сибири. Бесконечно можно любоваться причудливыми узорами из бересты на тучах и шаталках, изысканной вязью на деревянных блодах.

— Многие изделия можно было бы создать на нашем предприятии, где есть тонкие станки по дереву. Нужны только и внимание руководителей, — говорит художник.

Любовь к творчеству — семейное дело Зоровых. Дед Михаила Васильевича писал иконы, а дядя в преддверии годы работал типодристом Томского художником. Мать красиво вышивала полотно, изготовляла ковры. Еще в пятом классе Миша Зоров писал свои работы на конкурс политических карикатур в «Пионерскую правду». Известный художник Борис Ефимов одобрил работы и рекомендовал продолжать учебу и занятия живописью.

С. М. Зорова жители области смогли познакомиться на его персональной выставке, посвященной 60-летию образования СССР, которая экспонировалась в селах Первомайском, Зырянском и в городе Асине.

Г. ИГНАТОВ.

НА V ЗИМНЕЙ СПАРТАКИАДЕ НАРОДОВ СССР

В главном штабе Пятой зимней на огромном спартакиадном табло можно видеть результаты уже по всем девяти видам спорта, входящим в программу финальных соревнований, но, понятно, еще далеко не все. Ведь Спартакиада продолжается...

На лыжном стадионе проходила увлекательная борьба лыжников в точке на 15 км. У победителя — Юрия Бурлакова теперь две чемпионские награды.

Ленинградец Евгений Беляев имеет громкое имя в лыжном спорте, у него солидная коллекция наград, завоеванных на чемпионатах страны и мира, олимпийских играх. Дважды он был победителем зимних спартакиад народов СССР, причем в 1974 году, когда еще состязался с юниорами, и в 1978-м, когда выиграл 50-километровый марафон.

9 марта ему была вручена серебряная награда за успех на 15-километровой дистанции. Беляев счастливо улыбался, получая спартакиадную медаль. Вель этот успех особенный. Ленинградец долго и упорно готовился к нынешнему се-

терского чемпионата мира и первенства континента москвички Наталья Петрусевича оказалась «золотой». Она утром прилетела в Красноярск, а вечером вышла на овал катка «Спутник». Старуля в предпоследней паре, москвичка, завоевавшая на прошлой Спартакиаде «золото» и «серебро», сумела значительно оторваться от своих основных соперниц. Наталья победила с новым рекордом спартакиады — 2 мин. 14,33 сек.

Зрители, до отказа заполнившие трибуны, бурными аплодисментами сопровождали энергичный бег чемпионки.

На втором месте — Марина Копылова (Московская область) — 2. 15,03, на третьем — Наталья Глебова (Кемеровская область) — 2. 15,76.

В. ПИМЕНОВ, Ю. ХРОМОВ, спец. корр. ТАСС. Красноярск.

Закончилось командное первенство области по шахматам, в котором приняли участие 8 команд.

Победителями определились лишь в последнем туре, когда встретились спортсмены «Труда» и «Буревестника», имевшие одинаковое количество очков. Выиграв решающий матч, команда «Буревестник», составленная из шахматистов СФТИ, стала чемпионом.

Слова приходится говорить об условиях, в которых проводились соревнования. Шахматисты вынуждены были ютиться в маленькой аудитории главного корпуса ТПИ. Сейчас это последнее «пристанище» томских поклонников древней игры. Интересно, когда же, наконец, будет решена в Томске проблема шахматного клуба?

От редакции: Вопрос, который задают шахматисты, далеко не праздный. Перед началом каждого турнира и организаторы, и судьи не уверены, а будет ли он доведен до конца, не придется ли участникам искать новое помещение? Может быть, в поисках ответа на этот вопрос поможет председатель горспорткомитета А. В. Русаков?

ГДЕ ИГРАТЬ ШАХМАТИСТАМ?

Внимание руководителей предприятий и учреждений! Управление «Томскгазторг» сообщает, что на основании решения облисполкома № 42 от 3 марта 1982 года все до конца области в период с 15 апреля по 30 мая будут актрены для движения автотранспорта грузоподъемностью свыше 4 тонн.

Прошу принять меры по своевременному заводу грузов в районы области. Управление «Томскгазторг».

Томское отделение института «Энергопроект» меняет автомобиль «УАЗ-469» на автомобиль «Нива».

Обращаться: г. Томск, тел. 6-94-60.

Родные, близкие и коллегам институту известна гибель учителя учителей Николай Яковлевича Ключева.

Ключева Николай Яковлевич.

КНИГИ ТОМИЧА ЗА РУБЕЖОМ

Издательство Мак-Миллан в Соединенных Штатах Америки издало двадцатитомную антологию советской фантастики, в которую вошли произведения И. Ефремова, братьев Стругацких и других известных советских фантастов. Один из томов целиком отдан творчеству томского писателя Виктора Колупаева.

На английский язык переведены его повесть «Качели отшельника» и шесть рассказов.

В Швеции несколько лет назад вышел в свет сборник избранных произведений советских фантастов, в который также вошли два рассказа нашего земляка. Сборник, озаглавленный

«Весна света» (по наименованию одного из рассказов В. Колупаева), получил премию им. Ж. Верна, известного французского писателя, одного из создателей жанра научно-фантастического романа. Сейчас сборник «Весна света» переводится в США.

В. НИКОЛАЕВ.

ТЕАТР

ТОМСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ
11 марта. «Золотой слон» — 19.30.
ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ
11 марта в помещении ДК «Авангард» — «Летучая мышь» — 19.30.
ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ
11 марта. «Нестомные игры» — 19.

КИНО

В КИНОТЕАТРАХ «РОДИНА»
11 марта. «Ангар-18» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.40.
12 марта. «Сказка на экране» — 11, 13, 15. «Право на выстрел» — 17, 19, 21.
Имени И. ЧЕРНЫХ
11 марта. «Пошучьему велению» — 14.30. «Вычислено счастье» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.40. «Смотри в оба» — 9.10, 11, 12.50, 16, 17.50, 19.40, 21.20.
«ПИОНЕР»
11 марта. Мультиборник № 124 «Тайна третьей планеты» — 9, 11, 13, 15. «Сказка на экране» — 11, 13, 15. «Право на выстрел» — 17, 19, 21.
«СИБИРЯК»
11 марта. «Мгновения в спичечной коробке» — 9.20. «Игра в четыре руки» — 11, 12.40, 14.20, 16, 17.40, 19.20, 21.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»

11 марта. «Чудеса еще случаются» — 17, 19, 21.
ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБИКАБЕЛЬ»
11 марта. «Огарева, 6» — 17.10, 19, 21.
КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ
11 марта. «Самозванцы поневоле» (две серии) — 19.
К сведению руководителей предприятий, организаций и владельцев частных домов, имеющих подземные инженерные сети, телефонные и электрические кабели по ул. Айвазовского, Парковой, Мичуринская по Чулымскому тракту.
С 10 февраля СВ-14 треста «Спецстроймеханизация» возобновлено строительство коллектора № 6а, проходящего по вышеуказанным улицам.
Чтобы не допустить повреждения инженерных сетей и кабелей, просим сообщать о них по телефону 4.06.39.
Чтобы не допустить повреждения инженерных сетей и кабелей, просим сообщать о них по телефону 4.06.39.

КОДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР. Из Красноярска в составе сборной РСФСР завоевала золотую медаль чемпионки в эстафетной гонке среди юниорок.

14.30, 16.20, 18.10, 20, 21. «Три дня «Кондара» (две серии) — 8.30, 11, 13.30, 16, 18.30, 21. Зап. кинохроника «Ближний Восток: боль, тревога, надежда». «Поезд стоит 120 минут» — 9, 10.50, 11.10, 12.15, 13.20, 14.25, 15.30, «Гуляющая» — 20.20.
«ОКТИБЕРЬ»
11 марта. «Не будь этой девочкой» — 10.30. «Гонимый за предательство» — 8.40, 12.10, 14, 16.10, 17.50, 19.40, 21.30.
«Три дня «Кондара» (две серии) — 8.40, 13.30, 18.30. «Приключения Али-Бабы и сорока разбойников» — 11, 16, 21.
Имени И. ЧЕРНЫХ
11 марта. «Пошучьему велению» — 14.30. «Вычислено счастье» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.40. «Смотри в оба» — 9.10, 11, 12.50, 16, 17.50, 19.40, 21.20.
«ПИОНЕР»
11 марта. Мультиборник № 124 «Тайна третьей планеты» — 9, 11, 13, 15. «Сказка на экране» — 11, 13, 15. «Право на выстрел» — 17, 19, 21.
«СИБИРЯК»
11 марта. «Мгновения в спичечной коробке» — 9.20. «Игра в четыре руки» — 11, 12.40, 14.20, 16, 17.40, 19.20, 21.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ
Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемная редактора — 3-44-35, заместителей редактора — 3-06-52, 3-31-25, 3-41-83, 3-41-53, 3-41-54, 3-41-55, 3-41-56, 3-41-57, 3-41-58, 3-41-59, 3-41-60, 3-41-61, 3-41-62, 3-41-63, 3-41-64, 3-41-65, 3-41-66, 3-41-67, 3-41-68, 3-41-69, 3-41-70, 3-41-71, 3-41-72, 3-41-73, 3-41-74, 3-41-75, 3-41-76, 3-41-77, 3-41-78, 3-41-79, 3-41-80, 3-41-81, 3-41-82, 3-41-83, 3-41-84, 3-41-85, 3-41-86, 3-41-87, 3-41-88, 3-41-89, 3-41-90, 3-41-91, 3-41-92, 3-41-93, 3-41-94, 3-41-95, 3-41-96, 3-41-97, 3-41-98, 3-41-99, 3-41-100.
Отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела метеорологии и строительства — 3-41-83, 3-41-53, 3-41-54, 3-41-55, 3-41-56, 3-41-57, 3-41-58, 3-41-59, 3-41-60, 3-41-61, 3-41-62, 3-41-63, 3-41-64, 3-41-65, 3-41-66, 3-41-67, 3-41-68, 3-41-69, 3-41-70, 3-41-71, 3-41-72, 3-41-73, 3-41-74, 3-41-75, 3-41-76, 3-41-77, 3-41-78, 3-41-79, 3-41-80, 3-41-81, 3-41-82, 3-41-83, 3-41-84, 3-41-85, 3-41-86, 3-41-87, 3-41-88, 3-41-89, 3-41-90, 3-41-91, 3-41-92, 3-41-93, 3-41-94, 3-41-95, 3-41-96, 3-41-97, 3-41-98, 3-41-99, 3-41-100.
3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-41-65, 3-06-31, отдела писем — 3-31-61, 3-06-87, общественной приемной — 3-42-07, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59.
бухгалтерия — 3-10-17.